学校首页 | 校报 | 广播电视网 | 投票 加入收藏 | 设为首页

新闻热线: 83952869

#### 请输入关键字

首页 学校要闻 校园动态 学术经纬 新闻聚焦 媒体经贸 专家视点 视频新闻 首经贸人 专题新闻 校园原创 光影驼韵

您所在的位置: 首页» 学术经纬» 论坛讲座

## 京津冀金融研究联盟2020年会暨第七届中国金融风险高层论坛在首经贸召开

时间: 2020-12-11 来源: 金融学院 作者: 金融学院(撰稿)新闻中心曹海鹏(摄影) 编辑: 冯缘

12月10日,由京津冀金融研究联盟、首都经济贸易大学金融学院主办的京津冀金融研究联盟 2020年会暨第七届中国金融风险高层论坛在首经贸召开。作为京津冀金融研究联盟的年度学术交流 盛会,本次会议旨在聚焦京津冀金融研究热点问题,深入探索京津冀金融领域协同发展之道,以此 促进京津冀地区高校之间的交流与合作,服务国家智库建设。副校长王永贵出席会议并致辞。



北京财贸职业学院杨宜教授、通州区区长助理林巍、北京工商大学杨德勇教授、河北金融学院郭净教授、北京师范大学胡海峰教授发表主旨演讲。

王永贵在开场致辞中对出席本届会议的各界嘉宾表示诚挚欢迎和衷心感谢,并简要介绍了首经 贸金融学院的发展历程,强调了举办京津冀金融研究论坛的重要意义。



杨宜做了题为《金融支持对民营经济韧性的影响研究》的主旨演讲,分别从研究背景、民营企业的韧性的定义和测定方法等方面进行展开,并从金融角度对提高民营经济的韧性提出方法和建

#### 新闻热点

- 1 奔跑吧,首经贸人,莫负春
- 2 法学院高桂林教授获评20
- 3 【党史学习教育】学史力行

我校召开"十四五"发展规划院【党史学习教育】党政办公室

【党史学习教育】工商管理学院

【党史学习教育】首经贸全面推

# 学校要闻

学校疫情防控工作领导小组召开会… 首经贸举办2021年大学生艺术… 韩宪洲、付志峰一行开展节前校园… 奋战新阶段 创造新业绩 全力书… 我校新增一名北京市教学名师和一… 学校疫情防控工作领导小组召开会… 首经贸国家税收法律研究基地获"… 首经贸举办第十二届青年教师教学…



首经贸官方微信

议。同时,杨宜强调了应该加强对金融科技的应用,通过金融科技来增进融资的获得性、降低融资 成本,运用机器的自学习模式构建风险模型,从而更好进行风控以提高民营经济的韧性。



林巍从北京城市副中心发展目标、发展现状和软硬件条件、副中心的宜居生活三个方面重点介绍了通州区的发展建设。他指出,副中心的控制性详细规划是由党中央和国务院共同批准的第一个全国的地市级层面的规划,承载的是首都核心功能以及非首都功能,在这个发展建设的过程中将承载引领京津冀协调发展的角色。



杨德勇带来了题目为《我国县域金融生态环境指数与地方金融问题研究》的主旨演讲,围绕东中西部地区差距大、差距大产生的原因和地方政府的对策展开此次演讲。他提出,现在中小企业面临融资问题,地方政府利用金融资源方面是大有可为的,对于金融规划和产业规划相结合、利用好金融规律、抓好关键环节等方面也是不可忽视的。最后,杨教授呼吁理论界同学和老师要勇敢为实务部门服务。



郭净做了题为《圈层模式下雄安国际金融中心建设》的主旨演讲,从现实背景、理论背景、意义、实现路径四个方面展开介绍了自己的研究。她指出,随着金融中心的建设和发展,金融资源实

际上是由高度集中开始转为向周边扩散,区域间的金融产业链正在经历空间再分离和再布局。雄安 要融入北京和天津国际金融中心的概念,形成圈层的国际金融中心圈。



胡海峰重点介绍了资本市场开放与资本市场韧性,资本市场韧性分为三种能力,即抵抗能力、恢复能力和调整适应能力。其之所以重要,是因为资本市场在经济运行中具有牵一发而动全身的作用。胡教授运用DID模型从市场规范性、透明度和流动性三个角度论证了资本市场开放有助于资本市场韧性的提高。打造一个规范、透明、开放、有活力的资本市场是今后一段时期内主要的发展定位和发展方向。最后,他提出了进一步扩大资本市场双向开放、优化资本市场职能、提高中介服务质量和服务效率等建议。



随后的圆桌会议,京津冀金融研究联盟的高校代表齐聚一堂,就京津冀金融方面的问题进行了 热烈而深刻的讨论,与会专家各抒己见。接下来的学术论文分组研讨中,作者和参会嘉宾就论文进 行了深入的交流和热烈的讨论。光明日报、经济日报、每日经济新闻等媒体代表对此次会议进行了 报道。



中国人民大学、中央财经大学、中国石油大学、北京师范大学、北京工商大学、北京联合大 学、北京物资学院、北京石油化工学院、天津财经大学、河北大学、河北金融学院等兄弟单位专家 学者,校党委宣传部、发展规划处、科研处、研究生院、教务处等单位的嘉宾和领导出席,金融学 院教师和研究生代表参加了会议。金融学院尹志超教授、高杰英教授主持了京津冀金融研究发展论 坛,陈奉先副教授主持了京津冀金融研究联盟圆桌会议。



浏览次数: 285

关闭

## 首经贸新闻网版权与免责声明:

①凡本网未注明其他出处的作品,版权均属于首经贸新闻中心,未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经 本网授权使用作品的,应在授权范围内使用,并注明"来源:首经贸新闻网"。违反上述声明者,本网将追究其相关责任。

- ②凡本网注明其他来源的作品,均转载自其它媒体,转载目的在于传递更多信息,并不代表本网对其负责。
- ③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式: 首经贸新闻中心 Email: xcb@cueb.edu.cn

## 上一篇: 第七届科学监管与监管科学论坛在京召开 聚焦最佳实践、...

下一篇: 中央财经大学副校长马海涛教授来我校做"'十四五'时期财...

## 相关新闻

金融学院召开2020年处级干部考核述职会暨学院总结	(2021-01-04)
金融学院2020级本科生开展共学"四史"主题活动	(2020-12-24)
金融学院举办爱国卫生专项活动启动仪式	(2020-12-14)
金融学院举办第四届青年教师教学基本功比赛	(2020-12-09)
金融学院荣获一二·九长跑比赛第六名	(2020-12-04)

TOP

本网介绍 | 网站地图 | 旧版入口 | 友情链接 投稿信箱: xcb@cueb.edu.cn 新闻热线: 83952869













